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ΑΡΧΗ ΡΑΔΙΟΤΗΛΕΟΡΑΣΗΣ ΚΥΠΡΟΥ 

 

 

(ΥΠΟΘΕΣΗ ΑΡ. 112/2006(6)) 

 

 

ΑΥΤΕΠΑΓΓΕΛΤΗ ΔΙΕΡΕΥΝΗΣΗ ΠΑΡΑΒΑΣΕΩΝ ΑΠΟ ΤΟΝ ΤΗΛΕΟΠΤΙΚΟ  

ΣΤΑΘΜΟ «NEW EXTRA TV» 

 

Ημερομηνία Απόφασης: 15 Ιανουαρίου, 2007 

 

 

Eνώπιον: κ. Νίκου Παπαιωάννου, Προέδρου, κ. Ανδρέα Ιωάννου, Αντιπροέδρου, κ. 

Μαίρης Κουτσελίνη, κ.Μαρίας Δωρίτη, κ. Αντρέα Κωνσταντινίδη και κ. Άλεξ 

Ευθυβούλου, Μελών.  

 

ΑΠΟΦΑΣΗ 

 

 

Στην παρούσα υπόθεση η Αρχή Ραδιοτηλεόρασης Κύπρου εξετάζει τις από μέρους του 

σταθμού πιθανές παραβάσεις των Παραγράφων Β.1 και Δ.2(θ) του Κώδικα 

Διαφημίσεων, Τηλεμπορικών Μηνυμάτων και Προγραμμάτων Χορηγίας (Παράρτημα 

ΙΧ) των περί Ραδιοφωνικών και Τηλεοπτικών Σταθμών Κανονισμών του 2000 (ΚΔΠ 

10/2000). 

 

Οι πιο πάνω Παράγραφοι αναφέρουν: 

 

Β.1 Όλες οι διαφημίσεις και τα τηλεμπορικά μηνύματα από αδειούχους σταθμούς πρέπει 

να είναι νόμιμα, τίμια, αληθή, καλαίσθητα και να μην περιέχουν υπερβολικούς ή 

ανυπόστατους ισχυρισμούς. 

 

Δ.2. Απαράδεκτα προς διαφήμιση προϊόντα ή υπηρεσίες. 

Δεν επιτρέπεται να διαφημίζονται τα ακόλουθα προϊόντα ή υπηρεσίες: 



 2 

(θ) Πρόβλεψη τύχης και τα όμοια. 

 

Κατόπιν σχετικής απόφασης, Αρχή Ραδιοτηλεόρασης Κύπρου με επιστολή της ημερομ. 

4.9.2006 έθεσε ενώπιον του σταθμού τις διερευνώμενες παραβάσεις για οποιεσδήποτε 

εξηγήσεις ή / και παραστάσεις και κάλεσε τους εκπροσώπους του σταθμού όπως 

δηλώσουν κατά πόσο επιθυμούν να παρευρεθούν κατά την εξέταση της υπόθεσης. 

 

Στην προαναφερθείσα επιστολή τονίστηκε επίσης ότι σε περίπτωση που δε ληφθεί 

οποιαδήποτε απάντηση μέσα στην καθορισμένη προθεσμία, η Αρχή Ραδιοτηλεόρασης 

Κύπρου θα είναι υποχρεωμένη να προχωρήσει στη λήψη απόφασης χωρίς την 

απάντηση του σταθμού. 

 

Οι διερευνώμενες παραβάσεις οι οποίες τέθηκαν ενώπιον του σταθμού εκτίθενται στα 

πιο κάτω υποστοιχεία:  

 

1. Στις 27.4.2006 μεταξύ των ωρών 21:05-21:15 μεταδόθηκε τηλεμπορικό μήνυμα 

το οποίο περιείχε υπερβολικούς και ανυπόστατους ισχυρισμούς, κατά 

παράβαση της παραγράφου Β.1 του Κώδικα Διαφημίσεων, Τηλεμπορικών 

Μηνυμάτων και Προγραμμάτων Χορηγίας όπως αυτός εκτίθεται στο 

Παράρτημα ΙΧ των περί Ραδιοφωνικών και Τηλεοπτικών Σταθμών κανονισμών 

του 2000 (Κ.Δ.Π. 10/2000).  

 

Συγκεκριμένα μεταδόθηκε το ακόλουθο λεκτικό: 

 

Καριέρα, χρήμα, σπουδές, έρωτας, γάμος. Οι έμπειροι αστρολόγοι-μελλοντολόγοι 

του αστρολογικού μας κέντρου είναι και θα είναι δίπλα σου με άμεσες απαντήσεις 

και λύσεις σε κάθε σου βήμα. Τηλεφώνησε τώρα ζωντανά όλο το 24ωρο. 
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Κατά  τη διάρκεια του διαφημιστικού μηνύματος προβλήθηκαν στην οθόνη οι 

ακόλουθες φράσεις: 

ΕΠΙΤΥΧΙΑ, ΑΝΟΔΟΣ, ΧΡΗΜΑ.  

Αναλύσεις και προβλέψεις για τα επαγγελματικά σου. 

ΠΑΡΕ ΤΗΛΕΦΩΝΟ ΤΩΡΑ 

90020763 100 σ/λ+ΦΠΑ/1΄ 

Υπάρχουν λύσεις για κάθε σου πρόβλημα 

Sms Γ3 στο 7020 

130,43 σ/λ+ΦΠΑ/SMS 

 

2.  Στις 27.4.2006 μεταξύ των ωρών 21:05-21:15 μεταδόθηκε τηλεμπορικό μήνυμα 

που αφορούσε σε πρόβλεψη τύχης, κατά παράβαση της παραγράφου Δ.2.(θ) 

του Κώδικα Διαφημίσεων, Τηλεμπορικών Μηνυμάτων και Προγραμμάτων 

Χορηγίας όπως αυτός εκτίθεται στο Παράρτημα ΙΧ των περί Ραδιοφωνικών και 

Τηλεοπτικών Σταθμών κανονισμών του 2000 (Κ.Δ.Π. 10/2000). 

 

Ισχύουν τα γεγονότα του υποστοιχείου 1. 

 

 

3. Στις 27.4.2006 μεταξύ των ωρών 21:35-21:45 μεταδόθηκε τηλεμπορικό μήνυμα 

το οποίο περιείχε υπερβολικούς και ανυπόστατους ισχυρισμούς, κατά 

παράβαση της παραγράφου Β.1 του Κώδικα Διαφημίσεων, Τηλεμπορικών 

Μηνυμάτων και Προγραμμάτων Χορηγίας όπως αυτός εκτίθεται στο 

Παράρτημα ΙΧ των περί Ραδιοφωνικών και Τηλεοπτικών Σταθμών κανονισμών 

του 2000 (Κ.Δ.Π. 10/2000).  

 

Συγκεκριμένα μεταδόθηκε το ακόλουθο λεκτικό: 
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Πάρτε το μέλλον στα χέρια σας. Οι έμπειροι αστρολόγοι μελλοντολόγοι ξέρουν. 

Υπάρχουν λύσεις για κάθε σας πρόβλημα. Τηλεφωνήστε τώρα 24 ώρες το 24ωρο για 

καθημερινές ζωντανές προβλέψεις. Μην αφήσετε το μέλλον να σας περιμένει. 

Κατά  τη διάρκεια του διαφημιστικού μηνύματος προβλήθηκαν στην οθόνη οι 

ακόλουθες φράσεις: 

 

ΠΑΡΤΕ ΣΤΑ ΧΕΡΙΑ ΣΑΣ ΤΟ ΜΕΛΛΟΝ ΣΑΣ 

ΟΙ ΕΙΔΙΚΟΙ ΞΕΡΟΥΝ….ΥΠΑΡΧΟΥΝ ΛΥΣΕΙΣ ΓΙΑ ΚΑΘΕ ΣΟΥ ΠΡΟΒΛΗΜΑ 

 90020763 100 σ/λ+ΦΠΑ/1΄ 

  ΤΗΛΕΦΩΝΗΣΤΕ ΤΩΡΑ 

  SMS Γ3 στο 7020 130,43σ/λ+ΦΠΑ/1΄ 

 

4.  Στις 27.4.2006 μεταξύ των ωρών 21:35-21:45 μεταδόθηκε τηλεμπορικό μήνυμα 

που αφορούσε σε πρόβλεψη τύχης, κατά παράβαση της παραγράφου Δ.2.(θ) 

του Κώδικα Διαφημίσεων, Τηλεμπορικών Μηνυμάτων και Προγραμμάτων 

Χορηγίας όπως αυτός εκτίθεται στο Παράρτημα ΙΧ των περί Ραδιοφωνικών και 

Τηλεοπτικών Σταθμών κανονισμών του 2000 (Κ.Δ.Π. 10/2000). 

 

           Ισχύουν τα γεγονότα του υποστοιχείου 3. 

 

5. Στις 27.4.2006 μεταξύ των ωρών 22:15-22:25 μεταδόθηκε τηλεμπορικό μήνυμα 

το οποίο περιείχε υπερβολικούς και ανυπόστατους ισχυρισμούς, κατά 

παράβαση της παραγράφου Β.1 του Κώδικα Διαφημίσεων, Τηλεμπορικών 

Μηνυμάτων και Προγραμμάτων Χορηγίας όπως αυτός εκτίθεται στο 

Παράρτημα ΙΧ των περί Ραδιοφωνικών και Τηλεοπτικών Σταθμών κανονισμών 

του 2000 (Κ.Δ.Π. 10/2000).  

 

Συγκεκριμένα μεταδόθηκε το ακόλουθο λεκτικό: 
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Η μοναδική αλήθεια των άστρων συναντά το σήμερα μόνο για σένα. Αποκλειστικά 

μόνο για σένα ο προσωπικός σου αστρολόγος. 

Χρήμα; Γάμος; Σχέση;Επαγγελματικά; 

24 ώρες το 24ωρο είναι στη διάθεση σου για να σου δώσει την απάντηση σε κάθε σου 

ερώτηση. Τηλεφώνησε τώρα. Μίλησε ζωντανά με τον προσωπικό σου αστρολόγο. 

   90020763 Χρέωση 100 σ/λ+ΦΠΑ/1΄ 

SMS Γ3 στο 7020 130,43σ/λ+ΦΠΑ/1΄ 

Οι καλύτεροι αστρολόγοι μελλοντολόγοι περιμένουν να σε βοηθήσουν. Τηλεφώνησε 

τώρα. 

     6. Στις 27.4.2006 μεταξύ των ωρών 22:15-22:25 μεταδόθηκε τηλεμπορικό 

μήνυμα που αφορούσε σε πρόβλεψη τύχης, κατά παράβαση της παραγράφου 

Δ.2.(θ) του Κώδικα Διαφημίσεων, Τηλεμπορικών Μηνυμάτων και 

Προγραμμάτων Χορηγίας όπως αυτός εκτίθεται στο Παράρτημα ΙΧ των περί 

Ραδιοφωνικών και Τηλεοπτικών Σταθμών κανονισμών του 2000 (Κ.Δ.Π. 

10/2000). 

 

           Ισχύουν τα γεγονότα του υποστοιχείου 5. 

 

7. Στις 27.4.2006 μεταξύ των ωρών 22:45-22:55 μεταδόθηκε τηλεμπορικό μήνυμα 

το οποίο περιείχε υπερβολικούς και ανυπόστατους ισχυρισμούς, κατά 

παράβαση της παραγράφου Β.1 του Κώδικα Διαφημίσεων, Τηλεμπορικών 

Μηνυμάτων και Προγραμμάτων Χορηγίας όπως αυτός εκτίθεται στο 

Παράρτημα ΙΧ των περί Ραδιοφωνικών και Τηλεοπτικών Σταθμών κανονισμών 

του 2000 (Κ.Δ.Π. 10/2000).  

 

Συγκεκριμένα μεταδόθηκε το ακόλουθο λεκτικό: 

 

Κάνε τις σωστές κινήσεις. Βάλε τέρμα στα ψέματα. Τηλεφώνησε τώρα στο έγκυρο 

αστρολογικό κέντρο ΔΙΑΣΤΡΟΝ. Μίλησε ζωντανά με έμπειρους καταξιωμένους 
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αστρολόγους μελλοντολόγους και μάθε την πραγματική αλήθεια. Κάνε μια νέα αρχή. 

Δίπλα σας 24 ώρες το 24ωρο. Τηλεφώνησε τώρα. 

 

 Κατά  τη διάρκεια του τηλεμπορικού μηνύματος προβλήθηκαν στην οθόνη οι 

ακόλουθες   φράσεις: 

 

 Κάνε τα σωστά βήματα. Μάθε τι να περιμένεις από την καινούρια μέρα 

90020763 Χρέωση 100σ/λ+ΦΠΑ/1΄ 

ΤΗΛΕΦΩΝΗΣΕ ΤΩΡΑ!! 

 

     8. Στις 27.4.2006 μεταξύ των ωρών 22:45-22:55 μεταδόθηκε τηλεμπορικό 

μήνυμα που αφορούσε σε πρόβλεψη τύχης, κατά παράβαση της παραγράφου 

Δ.2.(θ) του Κώδικα Διαφημίσεων, Τηλεμπορικών Μηνυμάτων και 

Προγραμμάτων Χορηγίας όπως αυτός εκτίθεται στο Παράρτημα ΙΧ των περί 

Ραδιοφωνικών και Τηλεοπτικών Σταθμών κανονισμών του 2000 (Κ.Δ.Π. 

10/2000). 

 

           Ισχύουν τα γεγονότα του υποστοιχείου 7 

 

9. Στις 27.4.2006 μεταξύ των ωρών 23:05-23:15 μεταδόθηκε τηλεμπορικό μήνυμα 

το οποίο περιείχε υπερβολικούς και ανυπόστατους ισχυρισμούς, κατά 

παράβαση της παραγράφου Β.1 του Κώδικα Διαφημίσεων, Τηλεμπορικών 

Μηνυμάτων και Προγραμμάτων Χορηγίας όπως αυτός εκτίθεται στο 

Παράρτημα ΙΧ των περί Ραδιοφωνικών και Τηλεοπτικών Σταθμών κανονισμών 

του 2000 (Κ.Δ.Π. 10/2000).  

 

Ισχύουν τα γεγονότα του υποστοιχείου 1. 

 

10. Στις 27.4.2006 μεταξύ των ωρών 23:05-23:15 μεταδόθηκε τηλεμπορικό μήνυμα 

που αφορούσε σε πρόβλεψη τύχης, κατά παράβαση της παραγράφου Δ.2.(θ) 
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του Κώδικα Διαφημίσεων, Τηλεμπορικών Μηνυμάτων και Προγραμμάτων 

Χορηγίας όπως αυτός εκτίθεται στο Παράρτημα ΙΧ των περί Ραδιοφωνικών και 

Τηλεοπτικών Σταθμών κανονισμών του 2000 (Κ.Δ.Π. 10/2000). 

 

Ισχύουν τα γεγονότα του υποστοιχείου 1. 

 

11. Στις 27.4.2006 μεταξύ των ωρών 23:35-23:45 μεταδόθηκε τηλεμπορικό μήνυμα 

το οποίο περιείχε υπερβολικούς και ανυπόστατους ισχυρισμούς, κατά 

παράβαση της παραγράφου Β.1 του Κώδικα Διαφημίσεων, Τηλεμπορικών 

Μηνυμάτων και Προγραμμάτων Χορηγίας όπως αυτός εκτίθεται στο 

Παράρτημα ΙΧ των περί Ραδιοφωνικών και Τηλεοπτικών Σταθμών κανονισμών 

του 2000 (Κ.Δ.Π. 10/2000).  

 

Ισχύουν τα γεγονότα του υποστοιχείου 3. 

 

12. Στις 27.4.2006 μεταξύ των ωρών 23:35-23:45 μεταδόθηκε τηλεμπορικό μήνυμα 

που αφορούσε σε πρόβλεψη τύχης, κατά παράβαση της παραγράφου Δ.2.(θ) 

του Κώδικα Διαφημίσεων, Τηλεμπορικών Μηνυμάτων και Προγραμμάτων 

Χορηγίας όπως αυτός εκτίθεται στο Παράρτημα ΙΧ των περί Ραδιοφωνικών και 

Τηλεοπτικών Σταθμών κανονισμών του 2000 (Κ.Δ.Π. 10/2000). 

 

Ισχύουν τα γεγονότα του υποστοιχείου 3. 

 

Ο σταθμός μέχρι σήμερα δεν υπέβαλε οποιεσδήποτε εξηγήσεις ή / και παραστάσεις 

ενώπιον της Αρχής και ούτε δήλωσε κατά πόσον επιθυμεί να παρευρεθεί κατά την 

εξέταση της υπόθεσης. 

 

Έχουμε μελετήσει με μεγάλη προσοχή όλα τα ενώπιον μας στοιχεία και περιστατικά 

και κατόπιν παρακολούθησης των εν λόγω εκπομπών, κρίνουμε ότι: 
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Στις 27.4.2006 μεταξύ των ωρών 21:05-21:15 μεταδόθηκε τηλεμπορικό μήνυμα το 

οποίο περιείχε υπερβολικούς και ανυπόστατους ισχυρισμούς, κατά παράβαση 

της παραγράφου Β.1 του Κώδικα Διαφημίσεων, Τηλεμπορικών Μηνυμάτων και 

Προγραμμάτων Χορηγίας όπως αυτός εκτίθεται στο Παράρτημα ΙΧ των περί 

Ραδιοφωνικών και Τηλεοπτικών Σταθμών κανονισμών του 2000 (Κ.Δ.Π. 10/2000). 

(υποστοιχείο 1) 

 

Στις 27.4.2006 μεταξύ των ωρών 21:05-21:15 μεταδόθηκε τηλεμπορικό μήνυμα 

που αφορούσε σε πρόβλεψη τύχης, κατά παράβαση της παραγράφου Δ.2.(θ) του 

Κώδικα Διαφημίσεων, Τηλεμπορικών Μηνυμάτων και Προγραμμάτων Χορηγίας 

όπως αυτός εκτίθεται στο Παράρτημα ΙΧ των περί Ραδιοφωνικών και Τηλεοπτικών 

Σταθμών κανονισμών του 2000 (Κ.Δ.Π. 10/2000).(υποστοιχείο 2) 

 

Στις 27.4.2006 μεταξύ των ωρών 21:35-21:45 μεταδόθηκε τηλεμπορικό μήνυμα το 

οποίο περιείχε υπερβολικούς και ανυπόστατους ισχυρισμούς, κατά παράβαση 

της παραγράφου Β.1 του Κώδικα Διαφημίσεων, Τηλεμπορικών Μηνυμάτων και 

Προγραμμάτων Χορηγίας όπως αυτός εκτίθεται στο Παράρτημα ΙΧ των περί 

Ραδιοφωνικών και Τηλεοπτικών Σταθμών κανονισμών του 2000 (Κ.Δ.Π. 10/2000). 

(υποστοιχείο 3) 

 

Στις 27.4.2006 μεταξύ των ωρών 21:35-21:45 μεταδόθηκε τηλεμπορικό μήνυμα 

που αφορούσε σε πρόβλεψη τύχης, κατά παράβαση της παραγράφου Δ.2.(θ) του 

Κώδικα Διαφημίσεων, Τηλεμπορικών Μηνυμάτων και Προγραμμάτων Χορηγίας 

όπως αυτός εκτίθεται στο Παράρτημα ΙΧ των περί Ραδιοφωνικών και Τηλεοπτικών 

Σταθμών κανονισμών του 2000 (Κ.Δ.Π. 10/2000).(υποστοιχείο 4) 

 

Στις 27.4.2006 μεταξύ των ωρών 22:15-22:25 μεταδόθηκε τηλεμπορικό μήνυμα το 

οποίο περιείχε υπερβολικούς και ανυπόστατους ισχυρισμούς, κατά παράβαση 

της παραγράφου Β.1 του Κώδικα Διαφημίσεων, Τηλεμπορικών Μηνυμάτων και 
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Προγραμμάτων Χορηγίας όπως αυτός εκτίθεται στο Παράρτημα ΙΧ των περί 

Ραδιοφωνικών και Τηλεοπτικών Σταθμών κανονισμών του 2000 (Κ.Δ.Π. 

10/2000).(υποστοιχείο 5) 

 

 Στις 27.4.2006 μεταξύ των ωρών 22:15-22:25 μεταδόθηκε τηλεμπορικό μήνυμα 

που αφορούσε σε πρόβλεψη τύχης, κατά παράβαση της παραγράφου Δ.2.(θ) του 

Κώδικα Διαφημίσεων, Τηλεμπορικών Μηνυμάτων και Προγραμμάτων Χορηγίας 

όπως αυτός εκτίθεται στο Παράρτημα ΙΧ των περί Ραδιοφωνικών και Τηλεοπτικών 

Σταθμών κανονισμών του 2000 (Κ.Δ.Π. 10/2000).(υποστοιχείο 6) 

 

Στις 27.4.2006 μεταξύ των ωρών 22:45-22:55 μεταδόθηκε τηλεμπορικό μήνυμα το 

οποίο περιείχε υπερβολικούς και ανυπόστατους ισχυρισμούς, κατά παράβαση 

της παραγράφου Β.1 του Κώδικα Διαφημίσεων, Τηλεμπορικών Μηνυμάτων και 

Προγραμμάτων Χορηγίας όπως αυτός εκτίθεται στο Παράρτημα ΙΧ των περί 

Ραδιοφωνικών και Τηλεοπτικών Σταθμών κανονισμών του 2000 (Κ.Δ.Π. 10/2000). 

(υποστοιχείο 7) 

 

Στις 27.4.2006 μεταξύ των ωρών 22:45-22:55 μεταδόθηκε τηλεμπορικό μήνυμα 

που αφορούσε σε πρόβλεψη τύχης, κατά παράβαση της παραγράφου Δ.2.(θ) του 

Κώδικα Διαφημίσεων, Τηλεμπορικών Μηνυμάτων και Προγραμμάτων Χορηγίας 

όπως αυτός εκτίθεται στο Παράρτημα ΙΧ των περί Ραδιοφωνικών και Τηλεοπτικών 

Σταθμών κανονισμών του 2000 (Κ.Δ.Π. 10/2000).(υποστοιχείο 8) 

 

Στις 27.4.2006 μεταξύ των ωρών 23:05-23:15 μεταδόθηκε τηλεμπορικό μήνυμα το 

οποίο περιείχε υπερβολικούς και ανυπόστατους ισχυρισμούς, κατά παράβαση 

της παραγράφου Β.1 του Κώδικα Διαφημίσεων, Τηλεμπορικών Μηνυμάτων και 

Προγραμμάτων Χορηγίας όπως αυτός εκτίθεται στο Παράρτημα ΙΧ των περί 

Ραδιοφωνικών και Τηλεοπτικών Σταθμών κανονισμών του 2000 (Κ.Δ.Π. 10/2000). 

(υποστοιχείο 9) 
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Στις 27.4.2006 μεταξύ των ωρών 23:05-23:15 μεταδόθηκε τηλεμπορικό μήνυμα 

που αφορούσε σε πρόβλεψη τύχης, κατά παράβαση της παραγράφου Δ.2.(θ) του 

Κώδικα Διαφημίσεων, Τηλεμπορικών Μηνυμάτων και Προγραμμάτων Χορηγίας 

όπως αυτός εκτίθεται στο Παράρτημα ΙΧ των περί Ραδιοφωνικών και Τηλεοπτικών 

Σταθμών κανονισμών του 2000 (Κ.Δ.Π. 10/2000).(υποστοιχείο 10) 

 

Στις 27.4.2006 μεταξύ των ωρών 23:35-23:45 μεταδόθηκε τηλεμπορικό μήνυμα το 

οποίο περιείχε υπερβολικούς και ανυπόστατους ισχυρισμούς, κατά παράβαση 

της παραγράφου Β.1 του Κώδικα Διαφημίσεων, Τηλεμπορικών Μηνυμάτων και 

Προγραμμάτων Χορηγίας όπως αυτός εκτίθεται στο Παράρτημα ΙΧ των περί 

Ραδιοφωνικών και Τηλεοπτικών Σταθμών κανονισμών του 2000 (Κ.Δ.Π. 10/2000). 

(υποστοιχείο 11) 

 

Στις 27.4.2006 μεταξύ των ωρών 23:35-23:45 μεταδόθηκε τηλεμπορικό μήνυμα 

που αφορούσε σε πρόβλεψη τύχης, κατά παράβαση της παραγράφου Δ.2.(θ) του 

Κώδικα Διαφημίσεων, Τηλεμπορικών Μηνυμάτων και Προγραμμάτων Χορηγίας 

όπως αυτός εκτίθεται στο Παράρτημα ΙΧ των περί Ραδιοφωνικών και Τηλεοπτικών 

Σταθμών κανονισμών του 2000 (Κ.Δ.Π. 10/2000).(υποστοιχείο 12) 

 

Η Αρχή επισημαίνει ότι τα τηλεμπορικά μηνύματα που μεταδόθηκαν από τον σταθμό 

αφορούσαν σε διαφημίσεις πρόβλεψης τύχης οι οποίες πέραν αυτού περιείχαν και 

υπερβολικούς και ανυπόστατους ισχυρισμούς. 

Κατά τη διάρκεια των διαφημίσεων αναφέρεται ότι παρέχονται λύσεις σε κάθε 

πρόβλημα που απασχολεί τους ανθρώπους όπως οι ερωτικές σχέσεις, ο γάμος, η 

καριέρα, οι σπουδές και γενικά για κάθε πρόβλημα. 

 

Εν όψει των ανωτέρω,  η Αρχή κρίνει και αποφασίζει ότι υπάρχουν παραβάσεις των 

Παραγράφων Β.1(υποστοιχεία 1, 3, 5, 7, 9 και 11) και Δ.2(θ) (υποστοιχεία  2, 4, 6, 8, 

10 και 12) του Κώδικα Διαφημίσεων, Τηλεμπορικών Μηνυμάτων και Προγραμμάτων 
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Χορηγίας (Παράρτημα ΙΧ) των περί Ραδιοφωνικών και Τηλεοπτικών Σταθμών 

Κανονισμών του 2000 (ΚΔΠ 10/2000). 

 

Η Αρχή, σύμφωνα με τις πρόνοιες του άρθρου 3(2)(ζ), έχει δώσει στο σταθμό το 

δικαίωμα να ακουσθεί και μπορεί να προχωρήσει στην επιβολή των, κατά την κρίση 

της επιβαλλόμενων κυρώσεων. 

 

Παρά ταύτα και υπό το φως των περιστάσεων της υποθέσεως , η Αρχή δίνει στο 

σταθμό την ευκαιρία να ακουσθεί και μετά τη διαπίστωση των παραβάσεων για 

σκοπούς επιβολής κυρώσεων. 

 

Η Αρχή καλεί το σταθμό, εάν επιθυμεί, όπως υποβάλει τις εισηγήσεις και απόψεις του 

εγγράφως για σκοπούς επιβολής κυρώσεων μέσα σε δεκατέσσερις (14) μέρες από τη 

λήψη της παρούσας. Σε περίπτωση που δεν ληφθεί απάντηση μέσα στην πιο πάνω 

προθεσμία, η Αρχή θα προχωρήσει στην επιβολή κυρώσεων. 

 

         

        

             (ΝΙΚΟΣ  ΠΑΠΑΙΩΑΝΝΟΥ) 

                      Πρόεδρος 

             Αρχής Ραδιοτηλεόρασης Κύπρου 

Α.Σ. 
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ΑΡΧΗ ΡΑΔΙΟΤΗΛΕΟΡΑΣΗΣ ΚΥΠΡΟΥ 

 

(ΥΠΟΘΕΣΗ ΑΡ. 112/2006(6)) 

 

ΑΥΤΕΠΑΓΓΕΛΤΗ ΔΙΕΡΕΥΝΗΣΗ ΠΑΡΑΒΑΣΕΩΝ 

ΑΠΟ TON ΤΗΛΕΟΠΤΙΚΟ ΣΤΑΘΜΟ «NEW EXTRA TV» 

 

 

Ημερομηνία Απόφασης:19 Σεπτεμβρίου, 2007 
 

 

Ενώπιον:  κ.κ. Νίκου Παπαϊωάννου, Προέδρου, Ανδρέα Ιωάννου, Αντιπροέδρου, κ. 

Μαίρης Κουτσελίνη, κ. Ανδρέα Κωνσταντινίδη, κ.Μαρίας Δωρίτη και κ. Άλεξ 

Ευθυβούλου, Μελών. 

 

ΑΠΟΦΑΣΗ 

 

Στις 15 Ιανουαρίου 2007 η Αρχή Ραδιοτηλεόρασης Κύπρου αποφάσισε ότι στην 

παρούσα υπόθεση υπάρχουν παραβάσεις των Παραγράφων Β.1 και Δ.2(θ) του Κώδικα 

Διαφημίσεων, Τηλεμπορικών Μηνυμάτων και Προγραμμάτων Χορηγίας όπως 

εκτίθεται στο Παράρτημα ΙΧ των περί Ραδιοφωνικών και Τηλεοπτικών Σταθμών 

Κανονισμών του 2000 (Κ.Δ.Π. 10/2000). 

 

Οι πιο πάνω Παράγραφοι αναφέρουν: 

Β.1 Όλες οι διαφημίσεις και τα τηλεμπορικά μηνύματα από αδειούχους σταθμούς πρέπει 

να είναι νόμιμα, τίμια, αληθή, καλαίσθητα και να μην περιέχουν υπερβολικούς ή 

ανυπόστατους ισχυρισμούς. 

 

Δ.2. Απαράδεκτα προς διαφήμιση προϊόντα ή υπηρεσίες. 

Δεν επιτρέπεται να διαφημίζονται τα ακόλουθα προϊόντα ή υπηρεσίες: 

(θ) Πρόβλεψη τύχης και τα όμοια. 

 



 13 

Η Αρχή, σύμφωνα με τις πρόνοιες του άρθρου 3(2)(ζ), είχε δώσει στο σταθμό το 

δικαίωμα να ακουσθεί και μπορούσε να προχωρήσει στην επιβολή των κατά την κρίση 

της επιβαλλομένων κυρώσεων. 

 

Παρά ταύτα και υπό το φως των περιστάσεων της υποθέσεως, η Αρχή έδωσε στο 

σταθμό την ευκαιρία να ακουσθεί και μετά την διαπίστωση της παράβασης για 

σκοπούς επιβολής κυρώσεων. 

 

Η Αρχή  με επιστολή της ημερομ. 2.7.2007 κάλεσε τον σταθμό, εάν επιθυμεί, όπως 

υποβάλει τις εισηγήσεις και απόψεις του εγγράφως για σκοπούς επιβολής κυρώσεων 

μέσα σε δεκατέσσερις (14) μέρες από την λήψη της επιστολής. Τονίστηκε επίσης ότι σε 

περίπτωση που δεν ληφθεί οποιαδήποτε απάντηση μέσα στην πιο πάνω προθεσμία, η 

Αρχή Ραδιοτηλεόρασης Κύπρου θα προχωρήσει στην επιβολή κυρώσεων. 

 

Ο Διευθυντής του σταθμού του σταθμού κ. Ανδρέας Ζένιος σε απαντητική του 

επιστολή ημερομ. 9.7.2007 ανέφερε τα ακόλουθα για σκοπούς επιβολής κυρώσεων: 

«(…)Αναφέρομαι στην επιστολή σας ημερομηνίας 2 Ιουλίου 2007 αναφορικά με την πιο 

πάνω υπόθεση για παρατυπίες/ παραβάσεις στη μετάδοση διαφημιστικών μηνυμάτων τον 

Απρίλιο του 2006 και επιθυμώ να σας υποβάλω τα πιο κάτω: 

1. Μετά τη λήψη της επιστολής σας έχω μελετήσει όλα τα στοιχεία της υπόθεσης τα 

οποία μου ήσαν άγνωστα, εφόσον μόλις πρόσφατα έχω αναλάβει τη διεύθυνση του 

σταθμού. 

2. Από τη διερεύνηση έχω διαπιστώσει πώς τα πραγματικά γεγονότα όπως εκτίθενται 

από την Αρχή είναι σωστά και δεν επιδέχονται οποιαδήποτε αμφισβήτηση. 

3. Όσον αφορά στην ουσία των παραβάσεων έχω καταλήξει στο συμπέρασμα πώς 

επρόκειτο για διαφημιστικά μηνύματα που υπήρχαν πάνω στην ταινία που 

μεταδιδόταν. Οι ταινίες αυτές είχαν προμηθευτεί στο σταθμό από Ελλαδικό 

αδειούχο τηλεοπτικό σταθμό που μας προμήθευσε με το αντίγραφο της εκπομπής 
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του αντί με το πρωτότυπο πρόγραμμα. Το λάθος δεν υπέπεσε στην αντίληψη των 

τότε υπευθύνων του σταθμού. 

4. Προτίθεμαι να έλθω σε επαφή με τους προμηθευτές αυτών των προγραμμάτων για 

να αποφευχθεί στο μέλλον παρόμοια παράβαση και έχουν δοθεί οδηγίες στη ροή 

να διακόπτει αμέσως την εκπομπή όταν διαπιστώνει την ύπαρξη τέτοιων 

διαφημιστικών μηνυμάτων και να μεταδίδει διαφημιστικά μηνύματα του σταθμού 

ή μουσικό συμπλήρωμα. Ελπίζω πως έτσι θα μειωθεί ο κίνδυνος επανάληψης 

τέτοιων φαινομένων. 

5. Τέλος σας παρακαλώ να λάβετε υπόψη πως οι παρατυπίες έγιναν πριν 2 περίπου 

χρόνια κάτω από διαφορετικές συνθήκες από αυτές που ο σταθμός έχει υιοθετήσει 

μετά το διορισμό μου στη θέση του διευθυντή. 

Είμαι στη διάθεση σας και έτοιμος να εμφανιστώ ενώπιον σας στη συνεδρία που θα 

επιληφθεί του θέματος της επιβολής κυρώσεων, αν εσείς κρίνετε αυτό χρήσιμο.» 

Η Αρχή με επιστολή της ημερομ. 7.9.2007 κάλεσε το σταθμό να παρευρεθεί στη 

συνεδρία της στις 19.9.2007. 

Κατά την ενώπιον της Αρχής ακροαματική διαδικασία στις 19.9.2007 παρευρέθηκε ο 

Διευθυντής του σταθμού κ. Ανδρέας Ζένιος. 

Ο κ. Ζένιος ανέφερε ότι οι εν λόγω διαφημίσεις αποτελούσαν μέρος του περιεχομένου 

ταινιών που προμηθεύτηκε ο σταθμός από Ελλαδικό αδειούχο σταθμό και όταν ο 

σταθμός διαπίστωσε ότι ήταν ακατάλληλες, σταμάτησε τη μετάδοση τους. 

Ο Διευθυντής του σταθμού επισήμανε ακόμη ότι έχει παρέλθει μεγάλο χρονικό 

διάστημα από την ημερομηνία που έγιναν οι παραβάσεις και ότι από την περίοδο που 

ανέλαβε ο ίδιος διευθυντικά καθήκοντα, ο σταθμός  έχει συμμορφωθεί. 

 

Εν όψει των ανωτέρω, η Αρχή αφού έλαβε σοβαρά υπόψη της όλα τα ενώπιον της 

στοιχεία, συμπεριλαμβανομένων  των γραπτών και προφορικών απόψεων του σταθμού 

για σκοπούς επιβολής κυρώσεων, ως επίσης και τη μεταμέλεια του σταθμού ως προς τη 

διάπραξη των παραβάσεων, κρίνει και αποφασίζει όπως επιβάλει στο σταθμό την 

κύρωση της προειδοποίησης για την κάθε μία των παραβάσεων των Παραγράφων Β.1 
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(υποστοιχεία 1, 3, 5, 7, 9 και 11) και Δ.2(θ) (υποστοιχεία 2, 4, 6, 8, 10 και 12) του 

Κώδικα Διαφημίσεων, Τηλεμπορικών Μηνυμάτων και Προγραμμάτων Χορηγίας όπως 

εκτίθεται στο Παράρτημα ΙΧ των περί Ραδιοφωνικών και Τηλεοπτικών Σταθμών 

Κανονισμών του 2000 (Κ.Δ.Π  10/2000)   

 

Η Αρχή θα ήθελε να επισύρει την προσοχή του σταθμού στη σοβαρότητα των 

παραβάσεων και στο ότι δεν θα επιδείξει την ίδια επιείκεια αν ο σταθμός υποπέσει 

ξανά σε αυτές ή σε παρόμοιες παραβάσεις. 

 

  

                (Ν. ΠΑΠΑΪΩΑΝΝΟΥ)  

                     Πρόεδρος 

      Αρχής Ραδιοτηλεόρασης Κύπρου  
         

 

 

 

 
 

 


